

共享基金會慶祝成立五周年

【香港商報訊】記者林駿強報導：港產國際人道救援組織共享基金會昨晚在香港舉辦成立五周年慶祝酒會。共享基金會主席梁振英聯同行政長官李家超、中聯辦主任鄭雁雄、外交部駐港特派員公署署理特派員李永勝等人出席。

李家超：港全力對接「一帶一路」

李家超致辭時表示，恭賀基金會五年來在促進共建「一帶一路」地區民心相通的慈善工作上，取得了豐碩的成果。他說今年是習近平主席提出「一帶一路」倡議十周年，而「一帶一路」倡議促進國際間合作共贏，為沿線地區帶來實際的利益，現在已成為構建人類命運共同體的重大平台。

李家超指出，基金會為「一帶一路」國家提供醫療、公共衛生等人道主義援助，五年來基金會醫療隊在東南亞、非洲國家完成7000多宗白內障手術，作出重要貢獻。他說香港在「一國兩制」下，擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，而香港醫療、衛生等專業服務水平與國際接軌，位居世界前列，香港會全力對接「一帶一路」戰略，善用優勢，成為沿線國家之間的超級聯繫人、超級增值人。

鄭雁雄讚基金會促進民心相通

鄭雁雄致辭稱，香港發揮背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，為「一帶一路」沿線國家提供醫療及公



港產國際人道救援組織共享基金會舉辦成立五周年慶祝酒會。記者 馮俊文攝

共衛生的人道主義援助，取得顯著成效，中聯辦致以誠摯的敬意。他說人類是命運共同體，民心相通是「一帶一路」建設的重要使命基礎，又引用習近平主席強調要堅持互惠共享，讓各國人共享現代化建設的成果，基金會的工作正是體現，也是促進民心相通的重要行動。鄭雁雄表示，中央始終支持香港參與、助力「一帶一路」。

共享基金會分別在2022年9月中在老撾全國；12月在柬埔寨的波羅勉省；2023年2月在東非吉布提全國啟動手術；2023年10月初在西非毛里塔尼亞全國；塞內加爾的法蒂克地區啟動「消除白內障致盲項目」。基金會未來也可能將有關項目拓展至項目國內不同省份或地區。

截至今年11月22日，共享基金會在五國總共完成逾7300宗手術。梁振英分享時表示：「我們有一個病人，失明七年，手術後復明了，要趕回家看他摸過、親過、抱過但從未見過、五歲的孫子。這是迄今7000個故事之一，每一個都是溫暖人心的故事，都是「一帶一路」倡議下中外「民心相通」和「共享」的故事。這些故事說明今天中國人的善心伴隨着我們的產品，資金和技術走向世界，未來四年，還會有另外幾萬個這樣的故事。」

基金會也非常重視年輕人的成長發展及教育，包括每年會挑選約20名大學生，到項目點實習，親身參與人道救援工作，提升國際人道援助的認識，培養未來人道救援工作者。

粵推大灣區統一身份認證

有助三流互通 政團紛支持

【香港商報訊】記者戴合聲報導：廣東省政府辦公廳近日印發建設「數字灣區」建設三年行動方案，將推動粵港澳政務服務一體化，當中包括推動粵港澳三地居民統一身份認證及電子簽名互認互通等，實現企業和居民高頻事項「跨境通辦」。本港各主要政團對有關方案表示非常支持，認為能夠做到人流、物流和資金流互通，有助推動粵港澳大灣區的發展。

民建聯昨日表示，非常歡迎廣東省政府提出三年行動方案，包括推動粵港澳三地居民統一身份認證，認為此舉有助推動大灣區發展，做到人流、物流和資金流互通，並與不同內地部門及平台對接，方便港人在大灣區工作、生活、營商及上學。

希望將來港人可「一證過關」

民建聯立法會議員葛珮帆說，希望將來可以做到「一證過關」，她促請特區政府盡快與內地部門商議，制訂協作機制及落實時間表。她又相信，可以透過流動應用程式「智方便」與內地地方對接，做到一網通辦。

民建聯立法會議員陳勇認為統一身份認證等措施，不等於香港會失去獨特地位或優勢，他以智能手機作比喻，認為新方案有如多了一部手機及一個手機號碼，港人日後多了一個身份，有助融入國家發展大局。他又指，國家主席習近平強調「一國兩

制」是永久的國策，必須長遠堅持，香港將會繼續與國際溝通，亦會繼續使用港元。

民建聯立法會議員劉國勳表示，兩地通關後，兩地市民來往頻密，北上消費的眾多，如果能做好跨境快速支付系統，能給兩地市民帶來方便，但他指香港很多商店仍未有電子支付，因此建議當局應協助整個社會更好對接。

冀回鄉證功能看齊內地身份證

工聯會立法會議員黃國同日認為「數字灣區」三年行動方案是一個非常好的方案，相信有助解決兩地目前因為使用不同證件的麻煩及不便。他又指出，如果日後有電子簽名互認互通，能夠便港人在網上報關或處理內地的銀行業務，促進人員往來。

黃國續說，復常通關後，收到不少市民就有關使用回鄉證的求助，例如港人不能以回鄉證在網上購買內地門票、在內地機場過境時未能使用自動開

機。他期望日後的回鄉證可以與內地居民身份證的技術標準統一，擁有一樣的功能，方便互通。

工聯會立法會議員陸頌雄則表示，兩地的證件互認，會有帶來更多發展機會，但亦可能會造成額外的公共服務需求。他以港人用康體通預定球場為例，兩地證件互認後，或會有內地居民來港借場打球，他促請政府應做好前瞻性規劃，例如增加設施供應量，或作出適當的差別收費。

粵推「數字灣區」建設三年方案

根據廣東省政府公布，「數字灣區」建設三年行動方案具體規劃包括要素、商事、產業、生活等在內七個方面的主要任務，圍繞「用戶通、系統通、數據通、證照通、業務通」目標，加快推動大灣區政務服務事項目錄、標準銜接，按照用戶授權原則，着力打通粵港澳三地政務服務鏈條和數據共享「堵點」。

行動方案還明確進一步豐富回鄉證、港澳居民居住證在大灣區的便利應用場景，將加快推動港澳居民來往內地通行證、港澳居民居住證在大灣區交通、住宿、求職、保險、電子貨幣、購票、金融、電信、財產登記等業務辦理方面，享有與內地居民身份證同等便利，指導通信運營商對相關網站、平台身份認證及服務功能優化升級等。

當局指23條立法會確保切實可行及具前瞻性

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：立法會昨日起一連三日辯論施政報告致謝議案，辯論分為四節進行，首節主題為貫徹「一國兩制」及維護國家安全。保安局局長鄧炳強會上說，當局一定會在今年內完成基本法23條立法，現正構思確保立法建議切實可行的政策，以應對將來可能出現的風險。

議員指施政報告涵蓋國安國教

鄧炳強續稱，當局正檢視哪類行為在香港國安法或現行法例中未有涵蓋，將制訂有效及務實的條文，以應對風險包括外部勢力干預及間諜活動。他指出，在23條立法時，政府會針對透過惡意或虛假信息抹黑立法工作的言論，主動而迅速作澄清，並

與新聞界多溝通，亦會向國際社會作清楚解說。

提出致謝動議的內會主席李慧琼表示，施政報告吸納不少議員建議，做到「民有所呼我有所應」。她亦樂見行政長官李家超在維護國家安全和開展愛國主義教育方面，體現了擔當作為的精神。

中銀香港總法律顧問、立法會議員簡慧敏表示，新一份施政報告的施政藍圖與她早前提交的建議書不謀而合。她指出，安全是發展的前提，強調必須繼續全面準確貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」。

她建議政府按照香港的實際情況，主動對接明年1月1日實施的愛國主義教育法，以確保家庭教育與愛國主義教育的精神相統一。



李慧琼在立法會施政報告致謝議案辯論提出動議。中通社

房協資助屋「朗然」 市值六二折出售

【香港商報訊】記者唐信恒報導：香港房屋協會（房協）昨日推出第五個資助出售房屋項目「朗然」，位於安達臣道，分為兩座，每座樓高14層，包括地下及地庫停車場，亦設有會所。項目售價為市值六二折，參考了房委會最新一期的居屋折扣，介乎最低255.5萬至最高645.6萬元，實用面積每平方呎8212至9812元，平均呎價為8916元。

下周四起申請最平255.5萬元

房協總經理（銷售及市場事務）柯耀邦透露，「朗然」共有422個單位，包括一房至三房戶型，兩房單位有部分是開放式廚房、部分是標準廚房，當中有八成是兩房，一房是採用開放式廚房，最細面積為303平方呎，三房最大面積為658平方呎。其中85個單位已分配予房協其他重建屋邨受影響的居民。

據介紹，一房單位最低入場價為2B座一樓K單位，售255.5萬元；兩房單位最低入場價為1B座一樓D單位，售355.3萬元；三房單位最低入場價為2A座一樓E單位，售551.9萬元。

一人申請者月入上限及資產限額分別為3.1萬元與73.5萬元，二人或以上家庭是6.2萬元和147萬元，綠表與白表申請者單位配額比例定為四成和六成。房協更與16間銀行簽訂協議，按買家供樓能力可提供最高九成按揭。

「朗然」示範單位設於長沙灣青山道413號東景大廈，會在今日至下月13日每日早上10時至晚上7時開放，市民可致電熱線28392922查詢。項目申請日期為本月30日至下月13日，截止時間為下月13日晚上7時，申請費270元，預計明年2月公布抽籤結果、明年第二季揀樓。



柯耀邦介紹「朗然」資助屋市價六二折，最低價單位是255.5萬元。記者 崔俊良攝

首席快樂官協會兩周年 頒十大最快樂企業大獎

【香港商報訊】記者李銘欣報導：首席快樂官協會成立兩周年慶典暨首席快樂官欣賞大獎2023頒獎典禮昨日於中環街市舉行，頒發十大最快樂企業大獎，以及其他一系列企業文化大獎。

榮獲十大最快樂企業大獎的企業包括：亞洲聯合基建控股有限公司、安盛、佳能香港有限公司、DFI零售集團、香港麥當勞、卓健醫療、大埔振興有限公司、宜家家居、香港中華煤氣有限公司及永利澳門有限公司。

協會表示，在今屆大獎評審過程期間，從超過35間企業中收集約2300份問卷調查，經過為期兩個月的專業評審過程，嘉許共32間本港優秀企業，成為快樂企業文化的典範。

出席昨日頒獎典禮的嘉賓包括前食物及衛生局局長、港大醫學院教授陳肇始，立法會議員向海龍，前教育局局長、首席快樂官協會榮譽主席吳克儉，以及首席快樂官協會創始人兼執行主席孫美妮。

協會續推廣快樂企業文化

首席快樂官協會創始人兼執行主席孫美妮致辭時表示，在過去兩年間見證越來越多企業高度關注員工的幸福，透過不同方式實踐企業文化轉型，對協會帶來極大鼓舞，同時賦予協會更大的使命感，希望未來連結更多企業，發展更強大的企業文化平台，為香港可持續發展貢獻力量。隨著首席快樂官欣賞大獎2023年圓滿舉行，協會將繼續與社會各界從推廣快樂企業文化出發，提升香港人的幸福感。

聖誕老人及精靈們攜手上演魔幻劇場

【香港商報訊】由即日起至明年1月1日，聖誕老人將會和聖誕精靈一同來到ELEMENTS圓方，為一眾大人及小朋友送上無限驚喜與歡樂，率先送上的神奇魔法盒子以及8米高巨型聖誕樹，絕對是今個冬日佳節打卡必到。誠邀大家走進聖誕老人精心設計的魔幻盒子，你會發現盒內別有洞天，驚喜處處。此外，聖誕主題裝置每小時都會上演魔幻劇場，聖誕老人及聖誕精靈會以投影形式出現，活靈活現地細說聖誕故事，與大家一起共度驚喜滿分的節日。

聖誕老人及聖誕精靈更會在12月指定日子驚喜現身ELEMENTS圓方，屆時不妨向他們說出你的聖誕願望，或者會願望成真。而商場特意邀請了不同學校及音樂團體，於指定日子為大家呈獻精彩音樂及舞蹈表演，一同迎接佳節來臨。今次活動ELEMENTS圓方亦特別與慈善團體Box of Hope合作，顧客只要透過捐款，就可以化身聖誕老人，為弱勢兒童送上聖誕禮物，一同傳遞溫暖。



聖誕老人和聖誕精靈一同來到ELEMENTS圓方為一眾大人及小朋友送上無限驚喜與歡樂。

My Little Pony 40周年華麗聖誕派對閃亮登場



荷里活廣場舉辦「My Little Pony 40周年華麗聖誕派對」。

【香港商報訊】深受全球小朋友歡迎的My Little Pony踏入40周年，一眾My Little Pony人氣角色於即日起至明年1月1日期間現身鑽石山荷里活廣場，舉辦「My Little Pony 40周年華麗聖誕派對」，以夢幻及唯美主題化身成大型城堡，邀請大人小朋友齊齊參加華麗的聖誕派對，與大家歡度浪漫又甜蜜的聖誕。

今個冬日，超人氣經典角色My Little Pony從小馬國來到荷里活廣場，為了慶祝40周年這個重要時

刻，特別精選最具代表性的三個不同年代以特色造型閃亮登場，包括Retro的Windy及Moonstone就在「七彩彩虹拱廊」歡迎你；而Generation 4的Twilight Sparkle（紫悅）及Pinkie Pie（碧琪）則在「閃亮夢幻聖誕城堡」跟你打招呼；然後Generation 5的Sunny Starscout（晴晴星探）就在「浪漫星空館」守候你，全場結果不同小馬角色的可愛造型與鮮明個性，讓大人小朋友於今個聖誕盡情打卡。

5米高姆明星屋正式亮相

【香港商報訊】馬鞍山MOSTown新港城中心

將化身為「The MOST Wintry Wonderland 姆明星國奇緣」，還原超人氣姆明星世界，讓大家猶如置身於充滿北歐冬日氣氛的姆明星，與姆明星、歌妮、史力奇、小美等姆明星一族及好朋友見面，並暢遊3大打卡區及2大主題樂園，歡度芬蘭式冬日假期。由即日起至明年1月1日，商場將首度聯乘姆明星一族及環保藝術團隊DREAMCUBICS，運用回收膠樽物料再配合3D打印技術，升級再造出極具環保意義的白色冬日姆明星。現誠邀各位同遊探索姆明星童話世界，與摯愛好友一起在MOSTown新港城中心展開難忘雪國之旅。

姆明星迷必到的MOSTown新港城中心「The MOST Wintry Wonderland 姆明星國奇緣」3大打卡區：「毛毛姆遊樂園」與3.5米高充氣毛姆明星一族合照，「北歐浪漫小木橋」，與首度以3D經典吹笛造型亮相的1.4米高史力奇浪漫相遇。經過木橋，一家之主姆明星爸爸、溫柔的姆明星媽媽、開心活潑的歌妮、熱情的小美及善良的小美正在5米高藍色尖頂「冬日姆明星屋」迎接大家。



姆明星國奇緣正式登陸MOSTown新港城中心。

